

## Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Pardubicích

Č.j. UPCR-UO-2017/13119

### Oprávnění ÚP ČR posuzovat vhodnost pozic vytvářených pro výkon veřejné služby a pravidla nabízení veřejné služby jejím vykonavatelům

(Dotaz ze dne 20.04.2017)

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

„Obdržel jsem z KP ÚP v Pardubicích, pracoviště Svitavy, podání č.j. UPCR-SY-2017/7693-U00630324 ze dne 4.4.2017. Zde se praví: „V doložené charakteristice chybí ..aby ÚP mohl vykonavatelům VS nabídnout vhodné pozice pro jejich činnost.“ Obdržel jsem z KP ÚP v Pardubicích, pracoviště Svitavy, podání č.j. UPCR-SY-2017/7701-U00630324 ze dne 5.4.2017. Zde se praví: „Pokud ve Vašem okolí někdo chce vykonávat veřejnou službu, tak mu nic nebrání v tom, aby tuto vykonal u společnosti Technické služby Moravská Třebová. Rádi kterémukoli klientovi hmotné nouze u tohoto subjektu veřejnou službu pomůžeme sjednat.“

Dotazy zní: Z jakého titulu rozhoduje ÚP o vhodnosti vytvořených pozic, nebo konkrétnímu vykonavateli VS určuje, pro koho přesně má zdarma pracovat?

Může ÚP zvýhodňovat některé organizátory nabízením jejich VS a pomáháním, a jiné znevýhodňovat tím, že vykonavatele posílá k jinému organizátorovi?

Je ÚP povinen nabídnout vykonavatelům všechny možnosti? Má vykonavatel právo si sám vybrat, pro koho chce VS vykonávat?“

### **Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích:**

Úřad práce České republiky (dále také jen „ÚP ČR“) obdržel dne 20.04.2017 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), týkající se oprávnění ÚP ČR posuzovat vhodnost pozic vytvářených pro výkon veřejné služby a pravidel nabízení veřejné služby jejím vykonavatelům. Tato žádost byla generální ředitelstvem ÚP ČR předána dne 20.04.2017 k přímému vyřízení krajské pobočce Úřadu práce České republiky v Pardubicích (dále také jen „KRP ÚP ČR“ nebo „krajská pobočka“).

K Vaší žádosti si Vám dovoluujeme sdělit, že oprávnění a zároveň také povinnost posuzovat splnění předpokladů pro uzavření smlouvy o organizování veřejné služby se smluvním organizátorem, mezi které patří rovněž posouzení vhodnosti organizátorem vytvářených pozic pro výkon veřejné služby, vyplývá z ustanovení § 18a zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů.

ÚP ČR nabízí výkon veřejné služby osobám v hmotné nouzi a osobám vedeným v evidenci uchazečů o zaměstnání s ohledem především na jejich zdravotní stav a schopnost veřejnou službu na dané pozici vykonávat. ÚP ČR jsou nabízeny pozice vhodné k výkonu veřejné služby, které jsou aktuálně volné. Úřad práce přistupuje ke všem žadatelům stejně. Garantuje správnost postupu, který je v souladu se zákonem a dalšími akty řízení nadřízeného orgánu a vnitřními řídicími akty tak, aby naplnil své zákonné povinnosti ve prospěch klientů hmotné nouze a uchazečů o zaměstnání.

ÚP ČR nabízí svým klientům možnost výkonu veřejné služby na dané volné vhodné pozici a je na jejich svobodném rozhodnutí, zda o tuto pozici projeví zájem, jedná se tedy o dobrovolnou aktivitu klientů hmotné nouze, kterou prokazuje svoji aktivitu.

Tyto poskytnuté informace Vám zasíláme elektronickou cestou na e-mail, ze kterého jste zaslal Vaši žádost o poskytnutí informací.

S pozdravem